

اخبار احمدیہ

روہ ۱۷ جنوری۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

روہ ۱۷ جنوری۔ محترمہ سیدہ منورہ بیگم صاحبہ رحم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی طبیعت کل درگزرہ کی وجہ سے ناساز رہی۔ آج طبیعت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوفہ کو صحت کاملہ دعا جملہ عطف فرمائے۔ آمین۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پہلی ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۲۰ صفحہ ۵۵

۱۲ مئی ۱۹۶۷ء

۲۸ جنوری ۱۹۶۷ء

نمبر ۱۵

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صبر بھی ایک عبادت ہے جس کے بدلہ میں بے حساب انعام ملے ہیں

بے حساب اجر کا دعویٰ صابروں کے واسطے ہے دوسری عبادتوں کے لئے نہیں

”اس جماعت میں جب داخل ہوئے تو اسکی تعلیم پر عمل کرو۔ اگر تکالیف نہ پہنچیں تو پھر ثواب کیونکر ہو۔ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں تیرہ برس رکھا اٹھاتے تم لوگوں کو اس زمانے کی تکالیف کی خبر نہیں اور نہ وہ تم کو پہنچی ہیں مگر آپ نے صحابہ کو صبری کی تعلیم دی۔ آخر کار سب دشمن فنا ہو گئے ایک زمانہ قریب ہے کہ تم دیکھو گے کہ بیشتر بیلوگ بھی نظر نہ آئیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے ارادہ کیا ہے کہ اس پاک جماعت کو دنیا میں پھیلائے۔ اب اس وقت یہ لوگ تمہیں تھوڑے دیکھ کر دکھ دیتے ہیں مگر جب یہ جماعت کثیر ہو جائے گی تو یہ سب خود ہی چپ ہو جائیں گے۔ اگر خدا تعالیٰ چاہتا تو یہ لوگ دکھ نہ دیتے اور دکھ دینے والے پیدا نہ ہوتے۔ مگر خدا تعالیٰ ان کے ذریعے سے صبر کی تعلیم دینا چاہتا ہے۔ تھوڑی مدت صبر کے بعد دیکھو گے کہ کچھ بھی نہیں ہے جو شخص دکھ دیتا ہے یا تو توبہ کر لیتا ہے یا فنا ہو جاتا ہے۔ کسی خط اس طرح کے آتے ہیں کہ ہم گالیاں دیتے تھے اور ثواب جانتے تھے لیکن اب توبہ کرتے ہیں اور بیعت کرتے ہیں صبر بھی ایک عبادت ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ صبر والوں کو بدلے ملیں گے جن کا کوئی حساب نہیں یعنی ان پر بے حساب انعام ہوں گے۔ یہ اجر صرف صابروں کے واسطے ہے۔ دوسری عبادتوں کے واسطے اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ نہیں ہے جب ایک شخص ایک کی حمایت میں زندگی بسر کرتا ہے تو جب اسے دکھ پر دیکھتا ہے تو آخر حمایت کرنے والے کو غیرت آتی ہے اور وہ دکھ دینے والے کو تباہ کر دیتا ہے۔ اس طرح ہماری عبادت خدا تعالیٰ کی حمایت میں ہے۔ اور دکھ اٹھانے سے ایمان قوی ہو جاتا ہے۔ صبر جیسی کوئی شے نہیں۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۳۲ تا ۲۳۵)

درخواست دعا

محترم حاجزادہ ڈاکٹر انور امین صاحب

رمضان المبارک کا آخری عشرہ

گزر رہا ہے۔ یہ ایام بہت بابرکت اور خاص قبولیت دعا کے ایام ہیں۔ لہذا خاک ارک تمام مختص دستوں کی خدمت میں درخواست کرتا ہے کہ ان ایام میں خصوصیت سے محمدہ سلم کی کامل دعا عمل شفا یابی۔ اچھی صحت والی نیک اور لمبی زندگی کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز فاکس اور فاکسار کے بچوں کے لئے بھی خاص دعائیں فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی رضا پہنچنے کی توفیق عطا فرمائے ہماری تمام پلٹنیوں اور بیماریوں کو دور فرمادے اور ہمارا انجام اپنی رضا پر کرے آمین تم آمین

ایجنڈا برائے مجلس مشاورت ۱۹۶۷ء

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا ہے کہ جماعتیں جلد از جلد احلاس متعقد کر کے جن امور کو وہ مجلس مشاورت میں پیش کرنا چاہیں ان کے متعلق رپورٹ فوراً سمجھا دیں۔ تاکہ حسب قاعدہ صدر انجمن احمدیہ کی رپورٹ کے ساتھ اس پر غور کر کے فیصلہ کیا جاسکے۔ مجلس مشاورت کی تاریخوں کے متعلق بھی عنقریب اعلان کر دیا جائے گا۔

(براؤٹیٹ سیکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

ولادت :- سلم ہارون احمد صاحب اہل بیت و ایڈیٹر چیف اخبار اسلام آباد سکول بوہ کو اللہ تعالیٰ نے موعودہ ۱۷ جنوری ۱۹۶۷ء کو در فرزند نظام ادراہیہ۔ زہر مودوں میں متون نذر صاحب کا پورا اور محترم مولانا احمد محمد زہر صاحب فاضل کانوناں ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوموہ کو صحت و غایت کے ساتھ عمر روزگار اور دینی و دنیوی کمالات سے مالا مال فرمائے۔ آمین

روزنامہ الفضل کے فضل پر

مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۹۷ء

صلح حدیبیہ..... (انافتحناک فتحاً مبیناً)

"صلح حدیبیہ" کا واقعہ زمانہ نبوت کا وہ واقعہ ہے جس کو سنگ میل کہنا چاہیے۔ سورۃ فتح میں اسی واقعہ کے متعلق نازل ہوئی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس واقعہ ہی کو فتح میں فرمایا ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب بھی لکھتے ہیں۔

"نام پہلی ہی آیت کے الفاظ انافتحناک فتحاً مبیناً سے ماخوذ ہے۔ یہ محض اس سورہ کا نام ہی نہیں ہے بلکہ مصنفوں کے لحاظ سے بھی اس کا عنوان ہے۔ کیونکہ اس میں اس فتح عظیم پر کلام کیا گیا ہے۔ جو صلح حدیبیہ کی شکل میں اللہ تعالیٰ نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اور مسلمانوں کو عطا فرمائی تھی۔" (ترجمان القرآن جنوری ۱۹۷۷ء ص ۱۰)

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خواب میں دیکھا کہ آپ اپنے صحابہ کرام کے ساتھ مکہ معظمہ گئے ہیں اور عمرہ ادا کیا ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب لکھتے ہیں۔

"آیت ۲ میں اللہ تعالیٰ نے خود تو تشریح کر دی ہے کہ یہ خواب ہم نے اپنے رسول کو دکھایا تھا۔ اس لئے درحقیقت یہ زانو تاب نہ تھا بلکہ ایک الہی اشارہ تھا جس کی پیروی کرنا حضور کے لئے ضروری تھا۔" (ایضاً) قریش مکہ کو جب علم ہوا تو انہوں نے روکنا چاہا۔ چنانچہ جب آپ مقام حدیبیہ پہنچے جو مکہ معظمہ سے چوبیس میل پر واقع ہے۔ تو قریش مکہ نے سبیل پر بندھ کر آپ کی قیادت میں ایک دفعہ صلح کے شرائط طے کرنے کے لئے بھیجا۔ مودودی صاحب لکھتے ہیں۔

سوطی گفت و شنید کے بعد جن شرائط صلح نامہ لکھا گیا وہ یہ تھیں۔

(۱) دس سال تک فریقین کے درمیان جنگ بند رہے گی اور ایک دوسرے کے خلاف خفیہ یا علانیہ کوئی کارروائی نہ کی جائے گی۔

(۲) اس دوران میں قریش کا جو شخص اپنے ولی کی اجازت کے بغیر بیابان کو چھوئے اللہ علیہ وسلم کے پاس جائے گا اسے آپ واپس کر دینگے اور آپ کے ساتھیوں میں سے جو شخص قریش کے پاس چلا جائے گا اسے وہ واپس نہ کریں گے۔

(۳) قبائل عرب میں سے جو قبیلہ بھی فریقین میں سے کسی ایک کا حلیف بن کر اس معاہدے میں شامل ہوا چاہے گا اسے اس کا اختیار ہوگا۔

(۴) محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس سال درمیں جائیں گے اور آئندہ سال وہ عمرہ کے لئے آکر تین دن مکہ میں ٹھہر سکتے ہیں۔ بشرطیکہ پرتوں میں ایک ایک تلوار لکرائیں اور کوئی سامان حرب ساتھ نہ لائیں۔ ان تین دنوں میں اہل مکہ ان کے لئے شہر خالی کر دیں گے۔ تاکہ تمہی تصادم کی نوبت نہ آئے۔ مگر وہ اس جانتے ہوئے وہ یہاں کے کسی شخص کو اپنے ساتھ لے جانے کے مجاز نہ ہوں گے۔

جن وقت اس معاہدے کی شرائط طے ہوئی تھیں مسلمانوں کا پورا لشکر سخت مضطرب تھا۔ کوئی شخص بھی ان مصیبتوں کو نہیں سمجھ رہا تھا جنہیں ننگہ میں لکھ کر نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے شرائط قبول فرما لے تھے جس کی نظر آنی دہرہ دوس تھی کہ اس صلح کے نتیجہ میں جو خیر عظیم رونما ہونے والی تھی اسے دیکھ سکے۔ کفار قریش اپنی کامیابی سمجھ رہے تھے اور مسلمان اس پر بے تاب تھے کہ ہم آخر دیکھ کر یہ ذلیل شرائط کیوں قبول کریں حضرت عمرؓ جیسے بالغہ نظر بڑیاک کا یہ حال تھا کہ دیکھتے ہیں مسلمان ہونے کے بعد میرے دل میں شک کے راہ نہ پائی تھی مگر اس موقع پر

میں بھی اس سے محفوظ نہ رہ سکا۔ ... سب سے زیادہ دیا جس اس معاہدے میں لوگوں کو بڑی طرح کھل رہی تھیں۔ ایک شرط غیر ۲ جس کے متعلق لوگ کہتے تھے کہ یہ صرف نامساوی شرط ہے۔ ... دوسری چیز جو لوگوں کے دلوں میں کھٹک رہی تھی وہ جو پہلی شرط تھی۔ مسلمان یہ سمجھ رہے تھے کہ اسے ماننے کے معنی یہ ہیں کہ اب تمام عرب کے سلسلے کو یا ہم ناکام واپس ہار رہے ہیں۔ مزید برآں یہ سوال بھی دلوں میں غلش پیدا کر رہا تھا کہ حضورؐ نے تو خواب میں یہ دیکھا تھا کہ ہم مکہ میں طواف کر رہے ہیں مگر یہاں تو ہم طواف کرنے بغیر ذرا پس ہانے کی شرط مان رہے ہیں۔ حضورؐ نے اس پر لوگوں کو سمجھایا کہ خواب میں آخر ہی سال طواف کرنے کی مراحت تو نہ تھی۔ شرائط صلح کے مطابق اس سال نہیں تو اگلے سال ان شاء اللہ طواف ہوگا۔ حلقی پرسل کا کام جس واقعہ نے کیا وہ یہ تھا کہ میں اس وقت جب صلح کا معاہدہ لکھا جا رہا تھا سبیل میں عمرو کے اپنے ہاتھوں سے ابوجندل جو مسلمان ہو چکے تھے اور لکھا ہو سکتے ان کو قید کر رکھا تھا۔ کسی نہ کسی طرح بھاگ کر حضورؐ کے کیمپ میں پہنچ گئے۔ ان کے پاؤں میں بیڑیاں اور جسم پر تشدد کے نشانات تھے۔"

(ترجمان القرآن جنوری ۱۹۷۷ء ص ۱۳) شرط صلح صلا کے مطابق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ابوجندل کو سبیل کے حوالے کر دیا۔

مودودی صاحب آگے لکھتے ہیں۔

"صلح سے فارغ ہو کر حضورؐ نے بھی اپنے فرمایا کہ اب میں قربانی کر کے سرمنڈاؤ اور احرام ختم کرو۔ مگر کوئی اپنی جگہ سے نہ ہلا۔ حضورؐ نے تین مرتبہ حکم دیا۔ مگر صحابہ پر اس وقت رنج و غم اور دل شکنی کا ایسا شدید غلبہ تھا کہ انہوں نے اپنی جگہ سے حرکت نہ کی۔ حضورؐ کے پورے دور رسالت میں اس ایک موقع کے سوا کبھی یہ صورت پیش نہیں آئی کہ آپ صحابہ کو حکم دیں اور وہ اس کی تعمیل کے لئے دور نہ ہوں۔ حضورؐ کو اس پر سخت صدمہ ہوا۔ اور آپ نے اپنے خیمہ میں جا کر ام المومنین حضرت ام سلمہؓ سے اپنی کیدہ خاطرگی کا اظہار فرمایا۔ انہوں نے عرض کیا کہ آپ بس خاموشی کے ساتھ تشریف لے جا کر خود اپنا اونٹ ذبح فرمائیں اور عجم کو بلا کر اپنا سرمنڈا لیں۔ اس کے بعد لوگ خود بخود آپ کے محل کی پیر دی کریں گے۔ اور سمجھ لیں گے کہ جو فیصلہ ہو چکا ہے وہ اب بدلنے والا نہیں ہے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اور آپ کے فعل کو دیکھ کر لوگوں نے بھی قربانیاں کر لیں۔ سرمنڈا لے یا بال ترشوا لے۔ اور احرام سے نکل آئے مگر ان کے غم سے کٹے جا رہے تھے۔

اس کے بعد جب یہ واقعہ حدیبیہ کی صلح کو اپنی شکست اور ذلت سمجھا ہوا مسلمانوں کی طرف واپس جا رہا تھا اس وقت صحیحان کے مقام پر آیا بقول یعنی کران الخیم کے مقام پر آیا یہ سورۃ نازل ہوئی جس نے مسلمانوں کو بتایا کہ یہ صلح جس کو وہ شکست سمجھ رہے ہیں دراصل فتح عظیم ہے۔" (ترجمان القرآن ص ۱۳)

- ۱- لویا کی بنا پر سفر کر لی گی۔
- ۲- اس سال عمرہ نہ ہو سکا۔
- ۳- صلح بظاہر مسلمانوں کے نزدیک دیکھ کر گئی تھی۔
- ۴- ابوجندل کو صلح کی شرط صلا کے مطابق واپس کی گیا۔
- ۵- اللہ تعالیٰ نے اس کو فتح مبین فرمایا ہے۔

- (۱) ایک بات ہے اسے نزدیک شکست مگر حقیقت میں فتح ہو سکتی ہے۔
- (۲) امتداد کی سزا اسلام میں قتل نہیں ہے۔ اگر ایسا ہوتا تو شرط صلا بھی نہ پائی جاتی کیونکہ اس طرح تشریحات الہیہ میں دخل اندازی ہوتی۔
- (۳) لویا کے سمجھنے میں غلطی ہو سکتی ہے اگرچہ بیویں واقعات سے یہ غلطی کھل جائے۔
- (۴) اسلام میں جنگ سے صلح بہتر ہے۔ خواہ شرائط صلح بظاہر نقصان دال نظر آتی ہوں۔
- (۵) امیر کی حیثیت پر اہمیت دیکر ناچا ہونے۔

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ سٹیم میں

حضرت مسیح الثالث کی اہم جماعتی اور قومی امور پر بصیرت افروز تقریر

حالیہ جنگ کے دوران ہم اہل پاکستان تہ جنک کے میدان میں آسمان کی فضا میں اور زمین کے پانیوں میں
خدا کی قدرت اور اسکی تائید و نصرت کے عظیم الشان جلوے دیکھے ہیں

اللہ تعالیٰ کے اس غیر معمولی فضل پر ہمیں صحیح معنوں میں اس کے شکر گزار بندے بننے کی کوشش کرنی چاہیے

اگر ہم اس کے شکر گزار بنیں گے تو وہ اپنے وعدے کے مطابق آئندہ ہمیں پہلے سے بھی بڑھ کر کامیابیاں عطا فرمائے گا

(مقطع دوم)

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام مسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۵ء کو جماعت احمدیہ پاکستان کے جلسہ سالانہ میں بعض اہم جماعتی اور قومی امور پر بصیرت افروز تقریر فرمائی تھی اس کے ابتدائی حصہ کا خلاصہ گوشہ نشین اشاعت میں ہدیہ فارمین کیا جا چکا ہے۔ تقریر کے بقیہ حصہ کا مختص اپنے افاضل میں درج ذیل ہے۔ (ادارہ)

حالیہ جنگ میں خدا کی نصرت کے عظیم الشان جلوے

اب میں وہ اہم قومی واقعہ لیتا ہوں جس کا تعلق افریقہ پاکستان کے عظیم الشان کارناموں سے ہے۔ وہ واقعہ یہ ہے کہ ۷ ستمبر کو بھارت نے ہمسایہ ملک بھارت نے پاکستان پر حملہ کیا جس کے نتیجے میں سترہ دن کی جنگ لڑی گئی۔ یہ کوئی عام اور معمولی جنگوں کی طرح نہیں تھی۔ ہمیں اس میں بعض ایسی باتیں اور ایسے خدائی نشان نظر آتے ہیں جو اسے ایک مخصوص جنگ بنا دیتے ہیں۔ ہم نے اس جنگ میں اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور اس کے انصاف کا ذکر دیکھے ہیں۔ تیسرا اس کے کہ میں اللہ تعالیٰ کی اس تائید و نصرت اور اس کے انصاف کا ذکر کروں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں کا ذکر کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے مامور الہی منشاء کے خلاف نہ کوئی بات کہتے ہیں اور نہ کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عین اللہ تعالیٰ کی مرضی اور اس کی منشاء کے مطابق مسلمانوں کے متعلق فرمایا تھا کہ

اے دل تو میرا خاطر اپناں نگاہ دار

گا کر کشند دعویٰ حبیبِ ہمیں مبرم

(ازالمآ و ہام حصہ اول جلد اول ص ۱۵۶)

پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام اور مسلمانوں کے بارے میں ایک عظیم الشان پیشگوئی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایک سورۃ بھیج کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کا نوا اور مرتبہ ظاہر کیا ہے اور وہ سورۃ ہے السہر تو کیف فعل ربك

یا صحاب الفیل۔ یہ سورۃ اس حالت کی ہے کہ جب سرور کا ثبات صلی اللہ

علیہ وسلم مناسبات اور ذمہ اٹھا رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ اس حالت میں اس کو تسبیح

دیتا ہے کہ میں تیرا مود اور ناصر ہوں۔ اس میں ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے کہ

کو تو نے میں سے دیکھا کہ تیرے رب نے صحاب الفیل کے ساتھ کیا کیا یعنی ان کا سر

انگڑا کر ان پر برسی مارا اور چھوٹے چھوٹے پرند ان کے مارنے کے لیے بھیج دیئے۔

ان جانوروں کے ہاتھوں میں کوئی بند و قید نہ تھی بلکہ تھی۔ سچیدل بیسی

یعنی من کو کہتے ہیں۔ اس سورۃ شریفہ میں اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم کو نوا عطا فرمادیا ہے اور صحاب الفیل کے واقعہ کو پیش کر کے

کہا کہ میں اور نصرت کی پیشگوئی کی ہے۔ یعنی آپ کی ساری

کامیابیوں کا سبب اللہ تعالیٰ کا ہونا ہے اور تہ اجر عمل میں

لاتے ہیں ان کے تباہ کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ ان کی ہی تدبیروں کو اور کوششوں کو اٹھا کر دیتا ہے کسی بڑے سامان کی ضرورت نہیں ہوتی۔ جیسے ہاتھی دالوں کو چڑیوں نے تباہ کر دیا۔ ایسا ہی پیشگوئی قیامت تک جائے گی۔ جب کبھی کوئی اصحاب فیل پیدا ہوتا ہے ہی اللہ تعالیٰ ان کے تباہ کرنے کے لئے انکی کوششوں کو خاک میں ملا دیتے کا سامان کر دیتا ہے۔۔۔ اس وقت اصحاب فیل کی شکل میں اسلام پر حملہ کیا گیا ہے مسلمانوں میں بہت کمزوریاں ہیں۔ اسلام غریب ہے اور اصحاب فیل زور میں ہیں مگر اللہ تعالیٰ وہی نمونہ پھر دکھانا چاہتا ہے۔ چڑیوں سے وہی کام لے گا۔

الحکمہ ۱۹ جولائی ۱۹۶۱ء بحوالہ ملفوظات جلد اول ص ۱۴۳

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جیسے پیشگوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کے زمانہ میں پوری ہوئی ایسے ہی پیشگوئی قیامت تک جائے گی اسلام زندہ باد حضرت

امیر المؤمنین زندہ باد کے نعرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ فارسی شعر اور یہ اقتباس

ایک زبردست پیشگوئی پر مشتمل ہے اور وہ یہ ہے کہ اسلامی حکومت با مسلمانوں پر اگر ظلم کیا جائے گا

یا انہیں تباہ کرنے کی نیت سے ان پر حملہ کیا جائے گا تو انہیں بوجہ اس کے کہ وہ محمد

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب ہوتے ہیں تباہی سے بچا جائے گا اور ان کا

دین ذلیل اور نامراد رہے گا۔ اس میں خدا نے یہ تسلی دی ہے کہ جب بھی دشمن اسلام پر حملہ آؤ

ہوگا اور اسے تباہ کرنا چاہے گا تو وہ دشمن کو تباہ و برباد کر دے گا (اسلام زندہ باد)

حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعرے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات کی رو سے

پاکستان وہ قلعہ ہند ہے جس میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پناہ گزین ہوئے ہیں۔

چنانچہ ۶ ستمبر کو بھارت نے پاکستان پر حملہ کیا تو اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے آئیں

اور انہوں نے پاکستانی فوجوں کی مدد کی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ حملہ آور فوجوں کو ذلت آمیز

شکست اٹھانی پڑی پاکستان زندہ باد کے نعرے (دولوں کی فوجی طاقت میں زمین آسمان

کا فرق تھا کوئی مقابلہ تھا ہی نہیں۔ حملہ آور فوج کئی گنا زیادہ تھی۔ پھر آج کل کا جنگ میں

ہوائی فوج کو بڑا دخل ہوتا ہے۔ پاکستان کے پاس ہندوستان کے منہ میں بہت فخر ہے

ہوائی جہاز تھے ایک اور جہاز کی نسبت تھی۔ لیکن خدا تعالیٰ نے کہا کہ من فتنۃ تلبیۃ

خلیت فتنۃ کشیدۃ باذن اللہ تعالیٰ خدا دالے جہاز بڑی تعداد والے جہازوں

پر غالب آئیں گے چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ ہمارے قبیل المتعدد جہازوں نے حملہ آوروں کے

کثیر التعداد جہاز تیار کر دئے۔ خدائی تائید و نصرت کا بخور ہماری آنکھوں کے سامنے ہوا ہے اور جسے ہم نے خود منہ بہ منہ کہا ہے اسے ہم جھٹلا نہیں سکتے۔ یہی حال میدانی لڑائی میں ہوا ایک معاذ پر ہمارا ایک بریگیڈ حملہ آور فوج کے تین ڈویژنوں کا تین دن تک مقابلہ کرتا رہا۔ دشمن نے ان تین ڈویژنوں کی مدد سے قریب آٹھ گھنٹے کے اور وہ ہر بار اس طرح پس پانا ہوتا رہا جس طرح ایک دیوانہ دیوانے ٹکراتا ہے اور واپس چلا جاتا ہے۔ ایک اور معاذ پر ہماری ایک بنا لین نے حملہ آور دشمن کی چار بنا لین فوج پر حملہ کیا اور انہیں مار چکا گیا۔ دشمن کے جو فوجی گرتے رہتے ان میں ایک فوجی افسر بھی تھا جب اس سے کہا گیا کہ تمہاری چار بنا لین فوج ہماری ایک بنا لین فوج کا بھی مخالف بن کر کئی تو اسے یہ ماننے سے انکار کر دیا کہ پاکستان کی ایک بنا لین فوج نے ان پر حملہ کیا تھا۔ اسے کہا کہ تم پر تو پورے ایک بریگیڈ نے حملہ کیا تھا ہم اس کا کیسے مقابلہ کرتے؟ خدائے تعالیٰ نے ایسا نصرت کیا کہ اس سے ہماری قبیل التعداد فوج کو دشمن کی نگاہ میں بڑا کر کے دکھایا اور وہ مرعوب ہو کر بھاگ کھڑا ہوا۔

(قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کا فروع کے مقابلہ میں مسلمانوں کی مدد کرتا ہے تو کافروں کو مسلمانوں کی قبیل التعداد فوج تعداد میں بہت زیادہ نظر آنے لگتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے۔

لَا تَرَوُنَّ كَثِيرًا مِنْهُمْ وَالَّذِينَ آمَنُوا لَكُنَّ لَهُمْ حِزْبًا وَكَانَ كَيْدُكَ فِتْنَةً لِلَّهِ وَاللَّهُ مَبْذُورٌ لِّمَنْ يَشَاءُ وَهُوَ الْعَزِيزُ الرَّحِيمُ ۝۱۰۰
 وَإِذْ يَرْيَبُ كَثُورُهُمْ لَإِذْ أَخْبَأْتَهُمْ فِي كُلِّ غَابِطَةٍ قَوْلَهُمْ قَوْلِ الْقَائِلِينَ إِنَّمَا أَصْحَابُ الْمُنَافِقِ إِنَّمَا هُمْ زُجُجٌ فِي الْأَمْوَالِ
 (الانفال آیت ۲۲، ۲۵)

ترجمہ:- (یہ واقعہ اس وقت کا ہے) جبکہ اللہ تعالیٰ نے تیری خواب میں ان کافروں کو کم کر کے دکھایا تھا۔ اور اگر تجھے وہ کفار (بڑی تعداد میں دکھائے جاتے تو تم ضرور کمزوری دکھاتے اور اس معاملہ میں (یعنی لڑائی کے بارے میں) آپس میں جھگڑتے (کہ لڑائی کی جائے یا نہ) لیکن اللہ تعالیٰ نے تم کو محفوظ رکھا۔ وہ دلوں تک کی باتوں کو خوب جانتا ہے۔ اور یاد رکھو جبکہ وہ ان (کفار) کو تمہاری نظر میں لڑائی کے وقت کمزور دکھاتا تھا اور (قبیل از جنگ) تم کو ان کی نظر میں کمزور اور قبیل التعداد دکھاتا تھا تا کہ اللہ وہ بات پوری کرے جس کا وہ مقصد کر چکا ہے۔ اور اللہ ہی کی طرف سب باتیں لوٹانی جائیں گی۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ ایک اور جگہ فرماتا ہے۔
 قَدْ كَانَ لَكُمْ آيَةٌ فِي فِئَتَيْنِ الْتَقَتَا فِئَةٌ تُقَاتِلُ فِئَةً وَسَبَّأَتِ اللَّهَ وَالْآخِرَىٰ كَأُولَىٰ الْأُولَىٰ كَيْدُهُمْ وَسَبَّأَتِ اللَّهَ وَالْآخِرَىٰ كَأُولَىٰ الْأُولَىٰ
 (آل عمران آیت ۱۲)

ترجمہ:- ان دو گروہوں میں جو ایک دوسرے سے برسرِ پیکار تھے تمہارے لئے یقیناً ایک نشانِ فناء (ان میں سے) ایک گروہ تو اللہ کے راستہ میں جنگ کرتا تھا اور دوسرا منکر تھا۔ وہ مسلمانان کافروں کو اصل تعداد سے دوپٹہ نظر آ رہے تھے۔ اور اللہ جسے چاہتا ہے مدد سے کہ قوتِ جہتِ مابہ۔ اس بات میں آنکھوں والوں کے لئے یقیناً ایک نصیحت ہے۔

ان دونوں آیتوں کو ملا کر دیکھا جائے تو ان میں یہ مضمون بیان ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ لڑائی سے پہلے پہلے مسلمانوں کو جنگ پر آمادہ کافروں کی تعداد کم دکھاتا ہے تاکہ وہ ہمت نہ ہاریں۔ دوسری طرف کافروں کی اس قوم کو جسے خدائے تعالیٰ شکست دینے کا فیصلہ فرماتا ہے مسلمان کمزور اور ذلیل و خوار نظر آتے ہیں جس سے ان میں کبر اور غرور پیدا ہو جاتا ہے جیسا کہ ۶ ستمبر کو ہو کر بھارتی فوج نے اپنی تعداد اور فوجی طاقت کے لحاظ میں پاکستان پر حملے کے ساتھ اپنی اپنی شہ آلودہ اور ہر پرستہ بننے کا اعلان کر دیا لیکن جب جنگ شروع ہوتی ہے تو خدائے تعالیٰ فرشتوں سے کہتا ہے ان کافروں کی آنکھوں کے زاویہ کو بدل دو پھر انہیں وہی کمزور اور بے حیثیت نظر آنے والے قبیل التعداد مسلمان زیادہ اور طاقتور نظر آنے لگتے ہیں جیسا کہ ستمبر کی لڑائی میں فی الحقیقت بھارت کی کثیر التعداد اور طاقتور فوج کو پاکستان کے قبیل التعداد سپاہی تعداد اور طاقت میں اپنے سے زیادہ نظر آنے لگے اور شکست گھانے کے بعد انہوں نے کہنا شروع کر دیا کہ ہم پر ایک بنا لین نے نہیں پورے ایک بریگیڈ نے حملہ کیا تھا پاکستان زندہ باد، افواج پاکستان زندہ باد کے پر جوش نعرے۔ المعروف زمین پر میدانی جنگ میں، آسمان کی نصائے بسجط میں اور سمندر کے بانوں میں مسلمانوں نے خدائی قدرت اور اس کی تائید و نصرت کے بڑے عظیم الشان جلوے

دیکھے ہیں اور یہ بڑا افضل ہے جو خدا نے ہماری قوم پر کیا ہے۔
 (دوسرا افضل جو اللہ تعالیٰ نے اس جنگ کے دوران ہماری قوم پر کیا وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ملک کے اندرونی محاذ پر کابل اتحاد کا مجرہ ظاہر ہوا۔ یہ وہی مجرہ ہے جس کا ذکر قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے ان الفاظ میں کیا ہے فرماتا ہے۔
 وَآتَيْنَا بَنِي قَلْبُو بِيَهُمْ لِكُدَّ أَنْ تَفْقَهُتَ مَا فِي الْأَرْضِ حَيْثُ مَا أَتَيْتَ وَآتَيْنَا بَنِي قَلْبُو بِيَهُمْ وَآتَيْنَا اللَّهُ أَتَيْنَا بَنِي قَلْبُو بِيَهُمْ
 (الانفال آیت ۶۲)

اور ان کے دلوں کو آپس میں باندھ دیا۔ اگر تو جو کچھ بھی زمین میں ہے ان پر غریب کر دیتا تو بھی ان کے دلوں کو اس طرح باندھ نہیں سکتا تھا لیکن اللہ نے ان میں باہمی محبت قائم کر دی۔ وہ یقیناً غالب اور بڑی حکمت والا ہے۔

یہی کچھ ہمارے ساتھ بھی ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے پوری کی پوری قوم کو متحد کر دکھایا۔ اگر ہم ہاڈوں کے برابر ہی مال خرچ کرتے تو بھی انہی کو کشش اور جذبہ جہد سے ایسا اتحاد پیدا نہیں کر سکتے تھے۔ یہ خدا ہی ہے جو فضل کرے۔ پر آتا ہے تو ایک منتشر قوم کو متحد کر دیتا ہے۔ اس میں کبریا شک ہے کہ ۶ ستمبر کی رات کو ہماری قوم انتشار کی حالت میں سوئی تھی لیکن جب ۶ ستمبر کی صبح کو سورج طلوع ہوا تو وہ ایک متحد و موثر قوم پر طلوع ہوا کیونکہ وہ منتشر قوم صبح ہونے سے پہلے پہلے کابل اتحاد کی دولت سے مالا مال ہو چکی تھی۔

تیسرا افضل جو اللہ تعالیٰ نے ہماری قوم پر کیا ہے وہ بالواسطہ نوعیت کا ہے۔ اور وہ اس رنگ میں ظاہر ہوا ہے کہ ہماری قوم اور ہماری فوج کے کارناموں کو دیکھ کر کبھی کبھی حاکم پر پیدا ہو گئے ہیں اللہ تعالیٰ جب کسی کام کو پسند کرتا ہے تو اس کے حاکم پر اور دیتا ہے اس حاکم کو کابل اتحاد جو جانا اس بات کی علامت ہے کہ یہ کام خدا کی نگاہ میں عزت دیا گیا ہے اور اس کے ہاں قبول ہے۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا ایک ایہام ہے جس میں اس حقیقت پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ وہ ایہام یہ ہے۔
 إِذْ أَنْصَرَّ اللَّهُ الْمُؤْمِنِينَ جَحَلُ لَهَا الْحَاسِدِينَ فِي الْأَرْضِ (مذکورہ صفحہ ۱۴)

چنانچہ جنگ کے بعد ہمارے لئے جو عین آئینہ پیدا ہو گئی ہیں ان میں سبھی کام کر رہے ہیں مثلاً امریکہ سے واپس نام میں اسکی طاقت وہ بیچہ پیدائش کو نہیں کر سکتی ہے جو حالہ جنگ میں پاکستان کی کم طاقتی نے پیدا کر دکھایا ہے۔ پاکستان کی اس غیر معمولی کامیابی کو دیکھ کر اس قسم کی افواہیں پکارتا ہوں جسے صد کرنے لگے ہیں (پاکستان زندہ باد، افواج پاکستان زندہ باد کے پر جوش نعرے) لیکن اس میں مثال پر عین گھبرانے کی ضرورت نہیں ہم نے خدائی مدد و نصرت اور اس کی تائید کو اپنی آنکھوں سے نازل ہونے دیکھا ہے۔ وہ خدا جسے عین اپنی تائید و نصرت سے نوازتا ہے وہ کمزور نہیں ہو گیا۔ وہ جہدِ قدرت سے کوئی چیز بھی اس کے قبضہ قدرت سے باہر نہیں آسکتی۔ اور نصرت و افضل کے نزول کو دیکھ کر اس قوم میں یقین کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ خدا کی مدد ہمارے ساتھ ہے۔ وہ آمندہ بھی ہماری مدد کرے گا اور پاکستان کو دشمنوں اور حاکموں کے شر سے محفوظ رکھنے ہوتے اسے عزم کا مایا میں عطا فرمائے گا۔

چوتھا افضل یہ ہوا کہ پاکستان پر بھارت کے حملے کے وقت احمدیوں کو پاکستان کی کامیابی کے متعلق بڑی کثرت سے روایا ہوئے۔ دوسروں کو بھی روایا ہوئے ہوں گے لیکن ان کا علم نہیں اس موقع پر حضور نے بعض احمدیوں کے روایا سنائے۔

اللہ تعالیٰ کے ان پیغم اور مسلسل انصاف پر اگر ہم قیامت تک اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے رہیں تو بھی شکر کا حق ادا نہیں ہو سکتا۔ جماعت احمدیہ کو اور پوری پاکستانی قوم کو ان غیر معمولی انصاف پر جو اللہ تعالیٰ نے اس پر نازل کیے ہیں صحیح معنوں میں اس کے شکر گزار ہرگز سے ہٹنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

مختار میں یہ بتا دینا ہوں کہ شکر کس طرح ادا کیا جاتا ہے۔
 شکر کا پہلا اور سب سے مستقیم طریق یہ ہے کہ ہم کامل توکل صرف اللہ تعالیٰ پر ہی رکھیں۔ مادی طاقتیں اور ان کے مادی اسباب و وسائل سبھی زیادہ اور عظیم کیوں نہ ہوں ہم ان سے کبھی مرعوب نہ ہوں۔ وہ خدا کے مقابلہ میں اتنی حیثیت بھی نہیں رکھتیں جتنی حیثیت حق کا ایک ذرہ رکھتا ہے۔

شکر کا دوسرا طریق یہ ہے کہ ہم اپنی مادی کمزوری اور قلتِ تعداد کی وجہ سے کبھی مایوس نہ ہوں وہ خدا جس کے کئی کہنے سے دنیا پیدا بھی ہو جاتی ہے اور فنا بھی ہو جاتی ہے ہمیں زمین ہماری کمزوری کو طاقت میں اور وقت کو کثرت میں بدل سکتا ہے جیسا کہ اسے عالم جنگ میں کر کے دکھا دیا ہے شکر کا ایک طریق یہ ہے کہ ہم یابوسی کو قربان کر کے دیں اور خدا پر کابل حاکم و سر رکھنے ہوتے اس بات پر یقین رکھیں کہ ہمارا خدا ضرور ہماری مدد کرے گا اور ہمیں کامیابی عطا فرمائے گا۔

شکر کا تیسرا طریق ہمارے خدا سے ہم کو یہ بتانا ہے کہ من لہم یشکر اللہ استاس لہم یشکر اللہ کہ جو انسانوں کا شکر یہ ادا نہیں کرتا وہ اللہ کا بھی شکر گزار نہیں ہوتا پس ہم پر اللہ تعالیٰ ہی کا نہیں بلکہ اپنے محسنوں کا شکر بھی واجب ہے۔ اس لئے ہم کو یہ جہد کرنا چاہیے کہ ہر فرد اور ہر وہ ملک جسے اس نازک موقع پر پاکستان کی مدد کی ہے ہم ان کے شکر گزار رہیں گے اور کبھی ان سے بے وفائی نہیں کریں گے۔

پندرہ اگر ہم اس طرح اور اس رنگ میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کے مسلمانوں پر اس کے شکر گزار رہیں گے تو وہ نعمتیں شکر قسم لازماً ہر قسم کے وعدہ کے مطابق پہلے سے بھی زیادہ فضل کے ساتھ ہم کو نازل کرے گا۔
 ۲۔ ہمیں پہلے سے بھی ہر شکر کا مایا میں عطا فرمائے گا۔ لے خدا کو ہمیں صحیح معنوں میں اپنے شکر گزار بننے سے بنا اور ہم کو اپنے ان فضلوں سے نواز رہا ہے۔ تو اپنے شکر گزار بننے اور ہر قوموں کو ہمیں نوازنا چاہتا ہے۔ (آمین)

والد محترم حضرت سید عبد اللہ الدین صاحب کی یاد میں

(محترم زمرہ، صاحبزادہ صاحبہ، صاحبزادہ صاحبہ، صاحبزادہ صاحبہ)

جیسے ہی رمضان المبارک کا با برکت ہیبتہ شروع ہوتا ہے۔ مجھے اپنے محترم والد صاحب کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔ ۱۹۶۲ء میں رمضان کے ۱۹ روزے میں سے ان کے ساتھ جید آباد دکن میں گزارے اور بیویوں روزے کی مشام عین اختتام و صفر کے وقت یہ پاکیزہ ہستی۔ اس فانی دنیا کو اور ہم سب کو چھوڑ کر اپنے مالک حقیقی کے حضور حاضر ہو گئی۔ امان اللہ وہ امان اللہ۔ احوال۔ اللہ تعالیٰ کے بے شمار رحمت اور برکتیں ان پر ہر دم نازل ہوں۔ آمین

اللہ تعالیٰ کا یہ شکر داسمانی تھا کہ اس نے عاجزہ کو ان کی آخری زیارت نصیب کی اور کچھ خدمت کا موقع بھی دیا۔ کچھ دنوں میں ہی خدمت قبول ہوا۔ ان میں ان سے دور پاکستان میں تھی کہ تازہ آیا کہ والد صاحب مجھے یاد کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا یہ احسان ہے کہ میں تار لٹنے کے چند گھنٹوں کے اندر والد صاحب کے پاس حاضر ہو کر خدمت گزار بن گیا۔ یہ معروضہ ہو گیا۔ پھر ایک سال بعد جبکہ ان کا مالوت جید آباد سے جالی وہ امانتاً وقف تھا۔ قادیان لایا گیا۔ تو میں دوبارہ وہاں موجود ہوں۔ اور غالباً جمعہ کے مبارک دن صبح کے وقت ہستی مقبرہ قادیان میں ان کی وصیت اور خواہش کے مطابق انہیں دفن کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند سے بلند تر فرمائے۔ آمین۔

حضرت والد صاحب کی پاک زندگی کا حال میں نے پہلے ہی کچھ بیان کیا تھا۔ آج پھر لکھنے سے یہ عرض ہے کہ اپنے بھائی بنوں اور خصوصاً خاندان مبارک اور حضرت خلیفۃ ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ تعالیٰ عنہم میں حضرت والد صاحب بڑے گوارے سے خاص دعا کی درخواست کی جاتی اور ان کی تمام اولاد کو بھی ان کے نقش قدم پر چلنے اور اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کی توفیق ملے۔ آمین۔

طور پر بس (1313) میں سفر کرنے کے عادی نہ تھے۔ لیکن تبلیغ کی غرض سے کہیں میں بہت لوگ ملتے ہیں۔ بس میں دوران ہو جاتے۔ مسکنوں سے جید آباد تک پھرتے رہتے۔ جب کہتا میں اور اور اشتہار شتم ہو جاتے تو پھر گھر سے اور کہتا میں نے کہ روزانہ ہو جاتے۔ شام تک اس فرض کی ادائیگی میں معدوم رہتے۔ ہم لوگ والد محترم کے ساتھ موٹر میں اپنے ملنے والیوں کے گھر جا کر تبلیغ کی کوشش کرتے۔ اس پر والد صاحب محترم اور بھی خوش ہوتے کہ ہم نے آج گھر کے روزانہ کے وعدوں کو چھوڑ کر یہ فرض ادا کیا۔

جس سال لاہور جب سے احمدی ہونے برابر خدا کے فضل سے شریک ہوتے رہے ایک سال میری چھوٹی ہمشیرہ ہارہ جو کہ غالباً ۱۰ یا ۱۲ سال کی تھی سخت بیمار ہو گئی۔ جس کے ایام خرابی تھے۔ اس ننگہ و پریشانی تھی کہ بچی کی حالت اس قدر خراب ہے کہ والد صاحب برابر جسد پر جانے کے خیال میں ہیں۔ آخر میں دولت کو روزانہ ہونا تھا۔ بہن کی حالت زیادہ خراب ہو گئی۔ حضرت والد صاحب نے فرمایا کہ بڑے ڈاکٹر صاحب کو بلا جائے۔ اگر وہ خود آپریشن کا مشورہ دے گا۔ تو میں جلد پر جانے کا پروگرام ملو کی کہ دل کا ڈاکٹر صاحب نے جو تجویز تھے ممانعت کرنے کے بعد لگا کر آپریشن کی ضرورت نہیں ہے۔ بس امی لڑائی بچی کو بسی ناز کرنا حالت میں چھوڑ کر دعاؤں کے ساتھ جلسہ میں شریک ہونے کے لئے روانہ ہو گئے۔ آپ کی دعاؤں کی برکت سے بہن آج وہ چھین کی بیماری معجزانہ طور سے بغیر آپریشن کے اچھی ہو گئی۔ الحمد للہ۔ روزانہ چھوٹے ڈاکٹروں کی رائے نفی کر آپریشن میں ضروری دیر ہوئی تو بچی کی حالت کو خطرہ ہے۔

جلسہ لاد کی تمام کارروائی میں صبح سے شام تک برابر شریک ہوتے تھے۔ کان سے ادھی سنتے تھے اور باوجود سٹیج پر باطل تقریر کرنے والے سے قریب ہونے تھے مگر تقریر باطل سننے نہ پاتے تھے۔ مگر یہ ان کا صبر ہمت اور شوق تھا کہ گھنٹوں اجنبی اس فصیح کی حالت میں بھی بغیر کسی سہارے کے بیٹھ کر جلسہ میں شریک ہوتے ایک دفعہ جید آباد کا مولیٰ صاحب نے حضور ربی اللہ تعالیٰ کی تقریر کے بعد حضرت والد صاحب کو آپ کی تقریر کا ریکارڈ سنایا تو بہت خوش ہوئے اس وقت دریافت کرنے پر کہ کیا آپ نے یہ

تقریر جس گاہ میں دسٹی فرمایا کہ باوجود قریب ہونے کے میں سن نہیں سکتا۔ اپنے گھانے اور آرام کی بہت کم ضرورت سمجھتے لیکن اپنے بہانوں کی بہت نکر رکھتے تھے اللہ تعالیٰ نے مانی دوست کے ساتھ دل بھی بہت بڑا دیا تھا۔ اور جب تک حالات نے مجازت دی بلکہ آخر دم تک آپ نے ہماری نوازی اور شرف نوازی کا خیال رکھا آخر وقت تک تمہارا جماعت کا لحاظ اور تہذیب بندی سے اذیت فرماتے رہے۔ ہر ناز پر خواہ کتنی ہی ہمدردی کیوں نہ ہو تازہ دم ہونے کے لئے سے قیل قیلا رنج ہو کر کھٹا اٹھا کر بڑی دیر تک دعا فرما کر اپنے سر سے طرف لپیٹ جاتے۔ فیل کی طرف اپنے پیر کا رنج نہ ہونے کا بھی نچتہ خیال رکھتے۔ سب بزرگوں سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں

اللہ تعالیٰ محترم والد صاحب کی مغفرت فرما کر ان تمام نیکیوں کو اپنے فضل سے قبول فرما کر ان کو بے انتہا اجر دے اور ان کی درد دل کی دعائیں جو حضور ربی اللہ تعالیٰ عزوجل نے خاندان مبارک۔ اسلام اور ساری جماعت کے حق میں کرنے رہے ہیں وہ تمام اپنے فضل سے قبول فرمائے ان کی تمام اولاد کو بھی ان نیکیوں کی وراثت بنا کر انجام خیر فرمائے آمین۔

میری محترم والدہ صاحبہ اپنی حقیقی کی وجہ سے اٹھ اور جسم کی زوری کے باوجود نہایت صبر سے اس جگہ کے حالات کا مقابلہ کرتی ہیں اللہ تعالیٰ ان کی صحت و عمر میں برکت دے اور ان کی تمام صبر و تحمل اور کلموں کو دل دور کرے اور اپنے بے شمار فضل و کرم سے نوازے آمین۔

بچوں کا حق نہ بھولئے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے مطابق والدین کی دعائیں بچوں کے حق میں مقبول ہوتی ہیں اور رمضان المبارک بھی دعاؤں کی تسمیہ کا مہینہ ہے۔ اس لئے اپنے بچوں کی جسمانی۔ اخلاقی اور روحانی ترقی کے لئے ضرور دعائیں کریں یہ بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جید اولاد کو اطفال کی تعلیم و تربیت کرنے کی صحیح ذمہ داری توفیق عطا فرمائے۔

(مہتمم اطفال - دیوبند)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ نون سے میرے بیٹے عزیز عبدالغفور صاحب کا خط ملا ہے کہ ان کی امیہ شدید بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ انہیں جلد سے جلد شفا کا مال عطا فرمائے۔ (د چوہدری پورا عین سائیکل)
- ۲۔ میرے والد مولانا عبدالکیم صاحب شاہد مری کا ٹھکانہ عرصہ میں ماہ سے بیمار مر رہے ہیں پچھلے آٹھ دنوں میں ان کا حال گنگا لہم ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے۔ ان کی صحت کے لئے بڑے زکات سلسلہ و صبحی کرام سے درخواست دعا ہے۔ (حاکم عبدالکیم)
- ۳۔ عزیزہ امینہ حفیظہ صاحبہ سہ ماہی عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ کافی علاج کے باوجود کوئی آرام نہیں ہوا۔ احباب کرام اور متکلمین حضرات کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کامل شفا عطا فرمائے۔ (حاکم رشید رشید احمد کاکڑ ٹی۔ ائی۔ کالج بلوہ)

بلوہ کا مشہور عالم تحفہ

نور کا حل

جو عیس و مبارک کے موقع پر آپ کے بچوں اور عزیز بزرگانہ کے لئے بہترین تحفہ ہے۔ جس کے استعمال سے آنکھیں بخوبی بصورت چمکدار اور صحت مند رہتی ہیں۔ اپنے گھر میں ایک شیشی ضرور موجود رکھیں۔

قیمت فی شیشی سو روپیہ

خورشید یونانی دو خانہ ریلوے بلوہ

عطاران مشرقی

کیسے عطر مبارک کیسے

۱۔ روغن مسوں کی گھائی فی شیشی لبرڈر چھوٹے (خورشید یونانی)

۲۔ روغن آملہ۔ فی شیشی ایک روپیہ لبرڈر

۳۔ خورشید پیرائل متعدد جوڑی بوٹوں سے تیار کردہ بالوں کے لئے بہت مفید قیمت لبرڈر

مضرت اجزا سے چمک چمک کارنی کوشا

سٹاکسٹ خورشید یونانی دو خانہ ریلوے بلوہ

۴۔ لوبہ حیرل مسور۔ گو لبار بلوہ

صدیقہ

ہومن کسی موقع پر بھی اپنے بارے میں اسلام کی خدمت کو فراموش نہیں کیا کرتے۔ اس لئے عید فتنہ جبار کی سبھی گھنٹا۔ تابعین کی خوشی میں احباب جو خرچ کرنا چاہیں اس کا ایک حصہ دینا اسلام کی شاعت اور استحکام کے لئے سلسلہ کو ادا کر دیں۔ ابتدا میں اس جذبہ کی منزل پر پہنچانے والے کے لئے کم از کم ایک صدیہ فی کس تھی۔ اب جب کہ وہ پہلے کی قیمت بہت کم ہو گئی ہے اور احباب کی آمدنیوں کا حصہ بھی ہے۔ عید فتنہ کو ایک روپیہ تک محدود رکھنا سب سے زیادہ فاعل کی رائے تو یہ ہے کہ چونکہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد کیا ہے اس لئے ہر دوست اس خوشی کے موقع پر جتنی رقم خرچ کر سکتے ہیں اس کا نصف سے زیادہ حصہ عید فتنہ میں عطا فرمائیں۔

اسی جذبہ کے جاری رکھنے کی ایک اندازہم درج بھی ہے۔ جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح تیسریں نے فرمایا ہے۔

ہر کس مختلف شریکات کا ہونا جماعت کی روحانی زندگی کے لئے نہایت ضروری ہے اگر صرف چند عام جماعت سے وصول کیا جاتا تو اس کے دل میں روحانیت پیدا نہیں ہوتی۔ جو جذبہ عام اور دھت کے نتیجے میں پیدا ہوتا ہے۔ اور اگر صرف چند عام اور دھت کی ذات ہوتی تو ان دونوں کے نتیجے میں بھی وہ جماعت پیدا نہ ہو سکتی۔ جو جذبہ عام جذبہ دھت اور جذبہ طلب سالانہ کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔ گویا سبھی ایک جہتوں کے دلوں میں ایک نیا ایمان پیدا کر دینا ہے۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ ہم دنیاوی کے طور پر اپنے جذبوں کو رکھنا چاہتے ہیں۔ میرا مطلب یہ ہے کہ وہ سکین جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی روحانی زندگی کے لئے جاری فرمائی تھیں۔ ہمارا مرضی ہے کہ ہم ان کو جاری رکھیں تاکہ انکی کے وجوہات اور اس کے شریکات ہر وقت ہمارے سامنے ہوں کسی وقت چند عام کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ کسی وقت جماعت کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں اور کسی وقت عید فتنہ کی صورت میں ہمارے سامنے ہوں۔ (ریورٹ مجلس خداداد ۱۹۶۲ء)

ناظر بیست امالہ (رفوج)

المصالح الموعودہ کی جدائی کے غم کو ہلکا کرنے کا ایک طریق

جلسہ لائنہ ۱۹۶۵ء کی تقریر میں جناب صاحبزادہ مرزا ابداک احمد صاحب دکن اعلیٰ شریک جہینے فرمایا۔

حضورؐ کی جدائی ہمارے لئے انتہائی المناک حادثہ ہے ہمارا دل ٹوٹے ٹوٹے ہو جاتا ہے آنکھیں آنسو بہاتی ہیں۔ پھر بھی غم بھگنا نہیں ہوتا اس غم کے ہلکا کرنے کا صرف یہی ایک طریق ہے کہ ہم تبلیغ اسلام کے اس مقصد میں کام کو کمال ستمی سے جاری رکھیں جسے حضورؐ نے اپنے زمانہ خلافت میں پر دال چھڑایا اور اس باغ کو ہمیشہ روزانہ رکھنے کی کوشش میں لگے رہیں۔ جس کی حضورؐ نے اپنے پسینہ اور لہنے خون سے آبیاری کی اس کی روشنی میں ہر صوفی خدا پرست کو اس نے تبلیغ اسلام کے مقصد کے لئے مقدور ہر مان قربان کا وعدہ مرکز میں بھجوا دیا ہے۔

(دکن اعلیٰ اول تحریلیہ جدید)

ہر بیان اطفال تو جمع فرمائیں؛ سچے قسم کی بہترین لائٹ ہیں ان کی بہتر روشنی اور توجہ ہم سب کا اجتماعی ذوق ہے اس لئے ہمیں کہ آج کا اچھا طفل کل کا اچھا خادم بنے گا اور اس لئے ہمیں کہ ہمیں کہنا ڈرتا ہوں ابھی ہمیں جیسے پتھر پر لکھا ہے وہ جہ کہ اس کے موجودہ ماحول اسلامی روحانیت کے لئے موت کا سیلاب اپنے اندر رکھتا ہے پس ہر بیان اطفال سے گزرتا ہے کہ وہ اس آہم فرسوں کی طرف مناسب توجہ دیں جیسا کہ اس جاری

وصیت

ضروری نکتہ نوشتہ۔

مذکورہ ذیل وصیت مجلس کارپورازادہ صدر الخیر احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے تالیف کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو اس وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بمبئی مقبولہ کو بندہ دن کے اندر اسد تحریر کیا طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

اسی وصیت کو جو مندرجہ بالا ہے وہ مرکز وصیت نمبر نہیں ہے بلکہ یہ مثل نمبر ہے وصیت نمبر صدر الخیر احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیا جائے گا۔
وصیت کنندہ سیکرٹری صاحبان مالی اور سیکرٹری صاحبان ذمہ دار اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپورازادہ)

شمارہ ۱۸-۲۰ سے سید مولود احمد دل سید داؤد مظفر شاہ قوم بریلوی صاحب علم عمر ۱۸ سالہ پیدائشی احمدی ساکن راجہ لقا بقیہ بخش و صاحب لاجپور و آلہ آج تاریخ ۱۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد اس وقت کوئی نہیں۔ مجھے دس روپے ہا ہوا جب خرچ ہوتا ہے میں تازلیت اپنی ہا ہوا آمد کا جو بھی ہوگی با حصہ داخل خزانہ صدقات احمدی یا کنان روہ کوئی بول گا کہ کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کروں۔ تو اس وقت دائرہ نقل اس کی اطلاع مجلس کارپورازادہ کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی وصیت ہا ہوا ہوگی۔ نیز میری جائداد پر جو جس فنڈ کی توجہ ثابت ہو اس کے با حصہ کی ایک صدقہ الخیر احمدی ہوگی۔ میری وصیت آج سے منظور کی جائے۔ العبد مولود احمد۔

گواہ شاہ۔ سید داؤد احمد ریسٹل جامعہ احمدی روہ۔

گواہ شاہ۔ مرزا طاہر احمد ناظم وقف جببیر روہ۔

تقریب رخصتہ

میری ہمیشہ عزیزہ سعیدہ اختر اہلی ایچ دی۔ دختر مرزا انوار احمد صاحب مرحوم صاحبان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریب رخصتہ مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز جمعہ بعد از نماز جمعہ شام ۴ بجے سولہ گوارز رخصتہ و دل میں آئی۔ رات ۱۲ بجے دن راولپنڈی سے آئی تھی۔

ان کا نکاح کم مونی چراغ دین صاحب مرلی سلسلہ نے مورخہ ۲۸ دسمبر ۶۵ء بمبارہ محمود احمد صاحب روپرا ٹمپریا ڈا سٹیجیکر اور لپنڈی پسر جو پسر فیض احمد صاحب بمبئی دس ہزار روپے خون مہر پیش کیا تھا۔

احباب و عمار کی کمال تعلقاً اس رشتہ کو متعلقہ تمام افراد کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے سطرے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ (آمین)
(خاک مرزا نصیر احمد۔ سپرنٹنڈنٹ ہاؤس کورٹ اپٹ اور)

تیار کردہ

ادریل کیمیکل انڈسٹریز
لیمیٹڈ گجرات

لیبل چھاپیوں چھوٹے پھنی غائب ڈریگیا کے لئے
پیرافنیٹیک ایک پمپ کریم
غیب دست فتنہ کے لئے خرید لیا ہیں۔

پرسوں۔ سوال و جواب کی صورت میں بچوں کو ضروری واقفیت ہمیں ہی حاصل ہوتی ہے۔ اسانات لیں اور خاص طور پر والدین کو اس طرف توجہ دلائیں۔ کہ وہ بچوں کو کسی وقت خارج نہ چھوڑیں تا اسیاد سو کہ وہ آدرگ کی کنٹرول ہو جائے۔

(مہتمم اطفال الامم عربیہ)
مرکز یہ روہ۔

ایک دوست کو روہ میں رہائش کے لئے کوئی مکان یا زمین کی ضرورت ہے گولہ بازار کے نزدیک دارالصدر غازی میں ہوتو زیادہ مناسب ہوگا ویسے ہر جگہ زیر غور رہا جاسکتی ہے جو دستہ فرزندت کرنا چاہیں وہ مرزا بچہ کے حلیہ بھلا کر ان کے سے خاکہ کو مطلع فرمائیں۔ تجلیت قیمت سے بھی مطلع فرمائیں۔ (سپرنٹنڈنٹ حلیہ احمدی روہ)

بندے کا صرف اپنے مونہہ سے یہ کہنا کہ الہی میری مدد کر کوئی مجھے نہیں رکھتا

جب تک صبر اور صلوات سے کام نہ لیا جائے اُس وقت تک خدا تعالیٰ کی مدد حاصل نہیں ہوتی

سیدنا حضرت علیؑ اسیع الشانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ لہذا اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت حاصل کرنے کے اعلیٰ طریق کو واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

بندے کا صرف اپنے مونہہ سے خدا تعالیٰ کو یہ کہنا کہ الہی میری مدد کر کوئی مجھے نہیں رکھتا، مدد حاصل کرنے کے لئے پیسے اس کے لئے بالکل پر عمل کرنا ضروری ہے جو شخص گھبرا کر مانوس ہو جاتا ہے اور پھر ہر امید رکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے اس کے لئے آسمان سے نازل ہوں گے۔ وہ اس کی مدد حاصل کرنے سے کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص اللہ تعالیٰ کے احکام کو پس پشت ڈال دیتا ہے اور ساتھ ہی یہ امید رکھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے اس کے لئے نازل ہوں گے وہ کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص قربانیوں سے بچتا اور خدا تعالیٰ کی عبادت کو ذمہ داروں کو پورا کرنے سے قاصر رہتا ہے وہ کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص عبادت اور خدمت دین کے لئے اپنی ساری عمر وقف

پر کر لیتا ہے اور اس کے باوجود اس کی معجزانہ تائید کا امیدوار رہتا ہے وہ کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص دین کے معاملے میں غیرت سے کام نہیں لیتا اور اس کی ترقی میں حیرت نہیں ہوتا۔ وہ مشکل کے مقابلہ میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص غربا اور سانس پر شفقت نہیں کرتا اور ان کی مشکلات کو دور کرنے میں ہاتھ نہیں ڈالتا وہ اپنی مشکلات کے وقت خدا تعالیٰ کی تائید حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص اللہ تعالیٰ کے رسولوں پر درود نہیں بھیجتا ان کے لئے دعا نہیں کرتا اور ان کے احسانات کے فکریہ کا احساس اپنے دل میں نہیں رکھتا وہ اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو شخص عبادت اور خدمت دین کے لئے اپنی ساری عمر وقف

نہیں کرتا وہ قرب الہی کے اعلیٰ مدارج پانے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ جو باوجود ان سب باتوں پر عمل کرنے کے جو شخصیں یہ محسوس نہیں کرتا کہ میں نے کچھ بھی نہیں کیا اور اپنے عمل پر اتنا ہے وہ بھی اللہ تعالیٰ کی مدد حاصل کرنے میں کبھی کامیاب نہیں ہوتا۔ لوگ مونہہ سے تو کہہ دیتے ہیں کہ آیاتک لعباد ایتانک نستعین لیکن یہ نہیں جانتے کہ ایتانک نستعین کہنے کے ساتھ کن کن باتوں کا ضرورت ہے وہ ڈاک خانے میں دوپہنچا آرڈر کرنے کے لئے جاتے ہیں تو مٹی اڑھٹا م ساتھ لے کر جاتے ہیں کیونکہ وہ جانتے ہیں کہ جب تک مٹی آرڈر نام نہیں لیا جائے گا وہ پیر پوسٹ نہیں ہو سکتا وہ ڈاک خانہ میں خط ڈالنے جاتے ہیں

تو اس پورے ٹکٹ لگاتے ہیں درندہ ہیزنگ کر دیا جاتا ہے۔ مدرسہ میں داخل ہونے کے وقت وہ فتنہ مچا کر گرتے ہیں جو وہ خلیفہ کے لئے محکمہ تعلیم کی طرف سے مقرر ہوتا ہے۔ امتحان کے لئے یونیورسٹی کا فارم لپکرتے ہیں اور بس میں ڈراما غلطی پورے سے بھی ان کا دل دھڑکنے لگ جاتا ہے اور وہ ڈرتے ہیں کہ بس کام خراب نہ ہو جائے۔ مگر خدا تعالیٰ سے بغیر کوئی فتنہ مچا کر گرتے ہیں اور بغیر کسی شرط پر عمل کرنے کے یہ کہنے لگ جاتے ہیں کہ حضور اپنے عالم کی فوج بھیج کر جاکر مدد کیجئے۔ حالانکہ وہ نہیں جانتے کہ یہاں بھی ایک فارم کی ضرورت ہے جب تک وہ فارم پر کر کے اس پر دستخط نہ کرے جہاں اس وقت تک خدا تعالیٰ کی نصرت شامل حال نہیں ہو سکتی اور وہ صبر اور صلوات کا فارم ہے۔ جب تک صبر اور صلوات کے فارم پر دستخط نہ کرے تب تک خدا تعالیٰ کی مدد نہیں حاصل نہیں ہو سکتی۔

تفسیر سورہ بقرہ

نظم و ضبط اور اتحاد کو بہ قیمت پر برقرار رکھا جائے

ہماری قربانیاں رائیگاں نہیں جائیں گی دگورن مغربی پاکستان

لاہور ۱۸ جنوری۔ گورنر مغربی پاکستان ملک امیر محمد خان نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ جس طرح جسک کے دوران ثابت قدم اور منظم و متحرک رہے اس طرح اب بھی نظم و ضبط اور اتحاد کو برقرار رکھیں۔ اور صدر ایوب کی نیادت پر مکمل یقین و اعتماد رکھیں۔ ان پرچوم کی جانب سے جو ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں وہ بعض ایڑی ان سے بخوبی عہدہ برآ ہوں گے۔ گورنر نے کل ایک نشری تقریر میں لاہور اور دوسرے چند شہروں میں جاری ناخوشگوار واقعات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ مجھے ان واقعات سے دل صدمہ ہوا ہے لیکن مجھے لوہا عمائد یقین ہے کہ ہماری ثابت قدمی و یک جہتی کے نتیجے میں ہماری قربانیاں رائیگاں نہیں جائیں گی۔ اور صدر محمد ایوب صاحبان جو ہم بھی انکے ہیں گئے وہ قوم اور ملک کی بہبود کی خاطر ہوگا۔ گورنر نے کہا کہ ہم جس منگلیاں دور سے گزر رہے ہیں وہ انکے ختم نہیں ہوا ہے لہذا ہمیں ایک جہتی اور اتحاد کا امن نہ چھوڑیں۔ انہوں نے خاص طور پر طلباء سے اپیل کی کہ وہ غیر قانونی کارروائیوں سے اپنی تعلیم کا حربہ نہ کریں۔

صوبائی گورنر نے عوام سے کہا کہ اگلے چند دنوں میں عید کا بارگاہ تہوار

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴

وفادار فوجوں نے تائیمیر یا کا افتلاب ناکام بنا دیا

نظم و نسق کمانڈر انچیف جنرل آئرنس کے سپرد کیا گیا

لنک ۱۸ جنوری۔ تائیمیر یا کا فوجی افتلاب ناکام ہو گیا ہے۔ وفاقی حکومت کی دفا دار فوجوں نے حالات پر مکمل طور پر قابو پا لیا ہے۔ اور باغیوں کو کھیل دیا ہے۔ مشرقی اور مغربی علاقوں پر دفا دار فوجوں کا مکمل قبضہ ہے ملک کے تمام انتظامی شعبے معمول کے مطابق کام کر رہے ہیں۔ لیکن شمالی علاقہ کے دارالحکومت کوئٹہ پر ابھی باغیوں کا قبضہ ہے۔ ابھی تک یہ پتہ نہیں چلا ہے کہ وفاقی وزیر عظیم سہرا ایوب اور وزیر خزانہ کمال ہیں۔ انہیں کل باغیوں نے اغوا کر لیا تھا۔ ان دنوں دہشت گردوں کی تلاش جاری ہے۔ وزیر خزانہ سہرا نے عارضی طور پر وزیر عظیم کا عہدہ سنبھال لیا ہے اور نظم و نسق فوج کے کمانڈر انچیف جنرل آئرنس کے سپرد کر دیا ہے۔ ایچ بی فرانس پریس کے مطابق شمالی علاقے میں باغیوں کے سرخند میجر گلوانڈون گودفا دار فوجوں نے ہلاک کر دیا ہے اور ان کی لاش لاگوس پہنچا کر جاری سے میجر گودفا دار فوجوں کے سربراہوں میں سے تھے۔ وفاقی تائیمیر یا کے صدر مشرا کیلوی نے جو آج کل لندن میں ہیں کہا ہے کہ مجھے اس بنیاد سے سخت صدمہ ہوا ہے۔ پچھلے آٹھ برسوں میں لندن میں ان کا پریشانی ہوا تھا وہ کبھی ایک عظیم ہیں۔ یوگنڈا کے وزیر عظیم

۱۹۶۱ء میں وہاں صدر کیلوی کے ہاں اکثر متعین پاکستان میں مقیم ہیں۔ آج کراچی پہنچے ہیں انہیں جاری جنگ کے دوران بھارت نے اس بلایا تھا۔